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Sondaj național reprezentativ pentru antreprenorii din 

România
Perioada culegerii datelor: 19-25 august 2025

Metoda de cercetare: interviuri telefonice, Eșantion: 1100 respondenți, Eroare: +/-2,9%
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Barometrul Antreprenorilor New Money-INSCOP (BANI)
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Barometrul Antreprenorilor New Money-INSCOP (BANI) reprezintă un demers de evaluare sistematică

a opiniilor antreprenorilor din România cu privire la evoluțiile economiei românești, a serviciilor

publice și a propriei afaceri, relația cu UE și Republica Moldova.

Barometrul Antreprenorilor New Money-INSCOP (BANI) este realizat anual, fiind lansat în cadrul

seriei de evenimente ”New Money Talks”. 

Barometrul Antreprenorilor New Money-INSCOP (BANI) își propune să aducă vocile antreprenorilor

români în prim-planul atenției publice. Astfel, vom crea un cadru coerent de dezbatere și moderare a

deciziilor administrației publice centrale și locale în acord cu nevoile economiei de piață.

Antreprenorii reprezintă motorul creșterii economiei și sursa de stabilitate a societății românești.

Vocea lor este esențială și trebuie cunoscută pentru a ajuta la creionarea de politici publice sănătoase

care să stimuleze dezvoltarea sustenabilă a economiei.
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Metodologie
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− Sondajul a fost realizat de INSCOP Research la comanda Revistei New Money în 

cadrul programului Barometrul Antreprenorilor New-Money INSCOP (BANI)  

− Datele au fost culese în perioada 19-25 august 2025. 

− Metoda de cercetare: interviu prin intermediul chestionarului. 

− Datele au fost culese prin metoda CATI (interviuri telefonice).

− Eșantionul a inclus 1100 de antreprenori, fiind reprezentativ pentru comunitatea de 

antreprenori cu afaceri în România.
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Situația economiei României față de acum 1 an
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Față de acum 1 an, situația economiei României este? (% total eșantion)

1.0%

12.7%
15.8%

44.7%

24.0%

1.7%
0.1%0.8%

7.3%

16.6%

43.1%

31.5%

0.7% 0.0%

mult mai bună mai bună la fel mai proastă mult mai
proastă

Nu știu / nu 
pot aprecia

Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Situația economiei României în următoarele 12 luni
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Situația economiei României  în următoarele 12 luni va fi? (% total eșantion)

0.8%

13.4%

21.1%

35.3%

26.1%

3.2%

0.0%
1.4%

18.8%
15.5%

33.5%

27.4%

3.4%
0.0%

mult mai bună mai bună la fel mai proastă mult mai
proastă

Nu știu / nu 
pot aprecia

Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Dobânda la credite
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Dobânda la credite în următoarele 12 luni...? (% total eșantion)

11.6%

34.8%

18.9% 20.0%

1.5%

13.2%

0.1%

21.5%

45.2%

14.8%

5.6%

0.8%

11.7%

0.3%

va crește 
mult

va crește 
ușor

va rămâne la
fel

va scădea 
ușor

va scădea
mult

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Dobânda la depozitele bancare ale companiei 
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Dobânda la depozitele bancare ale companiei în următoarele 12 luni...? (% total eșantion)

4.7%

21.1%

39.1%

19.8%

3.2%

11.2%

0.8%

5.6%

26.2%

32.9%

19.3%

4.5%

10.7%

0.8%

va crește 
mult

va crește 
ușor

va rămâne la
fel

va scădea 
ușor

va scădea
mult

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Cursul de schimb leu – euro 
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Cursul de schimb leu – euro  în următoarele 12 luni...? (% total eșantion)

5.4%

50.5%

35.2%

4.4%

0.5%
3.9%

0.1%

12.6%

57.9%

22.1%

3.6%
0.8% 2.7%

0.2%

va crește 
mult

va crește 
ușor

va rămâne la
fel

va scădea 
ușor

va scădea
mult

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Situația financiară a companiei față de acum 1 an
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Față de acum 1 an, situația financiară a companiei/firmei dvs. este...? (% total eșantion)

3.2%

25.3%

33.9%

27.6%

7.0%

2.4%
0.6%

2.7%

20.0%

35.5%
32.2%

8.5%

0.7% 0.3%

mult mai
bună

mai bună la fel mai proastă mult mai
proastă

Nu știu / nu 
pot aprecia

Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Situația financiară a companiei în următoarele 12 luni
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Situația financiară a companiei/firmei dumneavoastră  în următoarele 12 luni va fi...? (% total eșantion)

6.3%

32.3%

37.3%

16.3%

5.1%
2.7%

0.1%

3.5%

22.2%

35.6%

26.4%

8.4%

3.6%
0.4%

mult mai
bună

mai bună la fel mai proastă mult mai
proastă

Nu știu / nu 
pot aprecia

Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Angajări personal în următoarele 12 luni
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Estimați că în următoarele 12 luni, compania/firma dvs...? (% total eșantion)

24.4%

62.6%

11.1%

1.4% 0.4%

13.7%

64.4%

18.5%

3.0%
0.5%

Va angaja personal Va păstra același 
număr de angajați

Va concedia
personal

Nu știu Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Extinderea activității în ultimele 12 luni
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În ultimele 12 luni, compania/firma dvs.a investit resurse în dezvoltare / extinderea activităților? (% total 
eșantion)

55.4%

44.4%

0.2%

54.2%

45.7%

0.1%

Da Nu Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Extinderea activității în următoarele 12 luni
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Estimați că în următoarele 12 luni, compania/firma advs. va investi resurse în dezvoltare/extinderea activităților ?

(% total eșantion)

54.0%

44.9%

1.1%

40.1%

58.5%

1.4%

Da Nu Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Schimbări în domeniul sănătății în următoarele 12 luni
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Dacă vă gândiți la situația generală a sănătații din România, credeți că vor fi schimbări în următoarele 12 luni?

(% total eșantion)

2.3%

24.8%

49.6%

11.4% 9.8%

1.8% 0.2%1.5%

26.5%

42.7%

15.4%
12.2%

1.7% 0.0%

vor fi multe
schimbări în

bine

vor fi ceva
schimbări în

bine

nu vor fi
schimbări

vor fi ceva
schimbări în

rău

vor fi multe
schimbări în

rău

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Schimbări în învățământul din România în următoarele 12 luni
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Dacă vă gândiți la învățământul din România, credeți că vor fi schimbări în următoarele 12 luni? (% total eșantion)

2.6%

22.8%

45.6%

16.4%

8.3%

4.1%

0.1%

4.0%

27.0%
29.5%

20.5%

14.3%

4.5%

0.2%

vor fi multe
schimbări în

bine

vor fi ceva
schimbări în

bine

nu vor fi
schimbări

vor fi ceva
schimbări în

rău

vor fi multe
schimbări în

rău

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Schimbări în sistemul judiciar în următoarele 12 luni

16

Dacă vă gândiți la justiția (sistemul judiciar) din România, credeți că vor fi schimbări în următoarele 12 luni?

(% total eșantion)

2.0%

17.5%

54.0%

12.3%
9.6%

4.3%
0.4%2.2%

23.0%

43.4%

13.3% 12.8%

5.0%
0.4%

vor fi multe
schimbări în

bine

vor fi ceva
schimbări în

bine

nu vor fi
schimbări

vor fi ceva
schimbări în

rău

vor fi multe
schimbări în

rău

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Schimbări în asistența socială în următoarele 12 luni
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Dacă vă gândiți la protecția și asistența socială (categorii defavorizate, pensionari, șomeri, copii etc.) din 

România, credeți că vor fi schimbări în următoarele 12 luni? (% total eșantion)

1.7%

26.2%

53.7%

9.7%

5.4%
3.0%

0.3%0.9%

14.3%

40.0%

28.3%

13.6%

2.8%
0.1%

vor fi multe
schimbări în

bine

vor fi ceva
schimbări în

bine

nu vor fi
schimbări

vor fi ceva
schimbări în

rău

vor fi multe
schimbări în

rău

nu știu nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Modificări ale impozitului pe venitul din salarii

1

8

Dacă vă gândiți la impozitul pe venitul din salarii, vă așteptați ca în următoarele 12 luni, acesta:
(% total eșantion)

27.3%

43.1%

20.9%

5.4%

2.3%
1.0%

22.4%

45.5%

26.4%

2.9% 1.5% 1.3%

Să crească
foarte mult

Să crească 
puțin

Să rămână la
fel

Să scadă puțin Să scadă
foarte mult

Nu știu/Nu 
răspund

aug. 2024 aug. 2025



TITLU RAPORTTITLU RAPORT

Modificări ale impozitului pe profit
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Dacă vă gândiți la impozitul pe profit, vă așteptați ca în următoarele 12 luni, acesta: (% total eșantion)

25.1%

41.4%

25.9%

4.9%
2.4%

0.3%

28.9%

40.1%

26.4%

2.5% 1.7% 0.5%

Să crească
foarte mult

Să crească 
puțin

Să rămână la
fel

Să scadă puțin Să scadă
foarte mult

Nu știu/Nu 
răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Modificări ale impozitului pe dividende
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Dacă vă gândiți la impozitul pe dividende, vă așteptați ca în următoarele 12 luni, acesta:(% total eșantion)

24.5%

44.0%

22.7%

5.1%
2.2% 1.4%

39.5%
35.4%

20.9%

1.8% 1.9% 0.5%

Să crească
foarte mult

Să crească 
puțin

Să rămână la fel Să scadă puțin Să scadă foarte
mult

Nu știu/Nu 
răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Modificări ale TVA
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Dacă vă gândiți la TVA, vă așteptați ca în următoarele 12 luni, acesta: (% total eșantion)

13.9%

33.2%

45.7%

4.3%
1.5% 1.4%

9.3%

22.5%

63.0%

3.0% 1.0% 1.2%

Să crească
foarte mult

Să crească 
puțin

Să rămână la fel Să scadă puțin Să scadă foarte
mult

Nu știu/Nu 
răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Schimbări în numărul controalelor din partea autorităților 
statului
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Dacă vă gândiți la controalele din partea autorităților statului (ANAF, ANPC, Garda de mediu, samd) din România, 

vă așteptați ca în următoarele 12 luni, numărul acestora? (% total eșantion)

29.7% 28.9%

35.2%

2.3% 1.7% 2.2%

41.8%

31.7%

21.3%

2.5% 1.2% 1.5%

Să crească
foarte mult

Să crească 
puțin

Să rămână la fel Să scadă puțin Să scadă foarte
mult

Nu știu/Nu 
răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Sistemul de impozitare preferat
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Dvs. ce fel de sistem de impozitare a veniturilor preferați? (% total eșantion)

41.6%

49.1%

5.6%
3.6%

37.3%

54.2%

4.9% 3.6%

Impozit progresiv (cota de 
impozitare mai mică pentru 

venit mai mic și cotă de 
impozitare mai mare pentru 

venit mai mare)

Cotă unică de impozitare 
(aceeași cotă de impozitare 

indiferet de nivelul veniturilor)

Impozit regresiv (cota de
impozitare mai mare pentru

venit mai mic si cota de
impozitare mai mica pentru

venit mai mare)

Nu știu/Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Lipsa cadrului fiscal stabil și predictibil
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În ce măsură considerați că lipsa unui cadru fiscal stabil și predictibil descurajează investițiile pe termen 

lung în România? (% total eșantion)

62.5%

23.9%

5.5% 4.5% 2.5% 1.0% 0.0%

 În foarte mare
măsură

În mare măsură Nici în mare, nici
în mică măsură

În mică măsură În foarte mică
măsură

Nu știu / Nu pot 
aprecia

Nu răspund
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Deficitul bugetar în România
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În opinia dvs, deficitul bugetar este...? (% total eșantion)

82.3%

15.6%

2.1% 0.0%

O problemă reală a
României

O problemă falsă a
României

Nu știu / nu pot 
aprecia

Nu răspund
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Raportarea la Uniunea Europeană

26

Cu privire la Uniunea Europeană, dvs. personal, considerați ca sunteti: (% total eșantion)

79.4%

15.3%

5.2%

85.5%

7.5% 6.9%

mai degrabă pro-european mai degrabă anti-european Nu știu/Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Opinia despre piața unică europeană
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Pentru compania dvs, piața unică europeană aduce mai degraba avantaje sau mai degraba dezavantaje ?(% 
total eșantion)

49.3%

14.0%

35.8%

1.0%

61.2%

8.7%

29.4%

0.7%

Mai degrabă avantaje Mai degrabă dezavantaje Nici avantaje, nici
dezavantaje

Nu știu/Nu răspund

aug. 2024 aug. 2025
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Opinia despre integrarea Republicii Moldova în UE
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Dvs. credeti ca integrarea în Uniunea Europeană a Republicii Moldova ar aduce avantaje sau dezavantaje pentru 

economia romaneasca? (% total eșantion)

39.9%

21.1%

31.2%

7.7%

42.7%

16.0%

33.5%

7.7%

Ar aduce avantaje
economiei

Ar aduce dezavantaje
economiei

Nu ar aduce nici
avantaje, nici

dezavantaje economiei

NS/NR

aug. 2024 aug. 2025
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Colaborarea marilor companii cu firme locale
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În opinia dvs., în ce măsură credeți că marile companii contribuie la dezvoltarea antreprenoriatului românesc prin 

colaborări cu firme locale (furnizori, servicii, logistică etc.)? (% total eșantion)

18.5%

30.6%

14.7%

19.2%

15.3%

1.7%

 În foarte mare
măsură

În mare măsură Nici în mare, nici
în mică măsură

În mică măsură În foarte mică
măsură

Nu știu / Nu 
răspund

49,1%
34,5%
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Inovații validate prin cercetare științifică

30

În ce măsură considerați că este important ca inovațiile dezvoltate de companii să fie validate prin cercetare 

științifică riguroasă înainte de a fi lansate pe piață? (% total eșantion)

57.1%

30.0%

3.5% 5.1%
2.5% 1.8%

Foarte important Important Nici important,
nici neimportant

Puțin important Deloc important Nu știu / Nu 
răspund

87,1%
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Thank you!Vă mulțumim!

!
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